

# Tlučná po Mnichovu 1938

Den 14. září 1938 byl dalším mezníkem v životě obyvatel Tlučné. Onoho dne v noci (ve 2 hod.) byly doručovány obecním úřadem 85 záložním vojákům obsílky k nastoupení mimořádného vojenského cvičení. Jindy je obec v noci tichá, ale teď ožila takřka naráz.

Od půl páté ráno již odváželo auto místního dopravce Václava Soboty záložníky na místo určení. Po ulicích stály hloučky občanů, převážně žen, kterým muži právě odešli. Všichni s chmurou ve tváři dívali se nejisté době vstříc.

V dalších dnech ženy prováděly kvapné nákupy zboží. Denní tisk vycházel ve zmenšeném rozsahu, týdeník a jiné časopisy nevycházely vůbec.

Hlídky CPO (civilní protiletectká ochrana) zesílily a obdržely příkazy stavět hlídky u důležitých objektů, např. mostů.

Zpočátku byly hlídky vyzbrojeny revolvery, později vojenskými puškami. Byl vydán zákaz nošení jakýchkoliv stejnokrojů.

Na četnickou stanici do Vejprnic musely být odevzdány všechny střelné zbraně, což se týkalo i myslivců.

24. září v 10 hodin 15 minut večer vyhlášena byla všeobecná mobilizace všech mužů do 40 let. Kdož pracovali v dolech či na důležitých místech pro obranu státu, rukovat nemuseli.

Lidé poslouchali rádia a vyslechli, že podle tzv. mnichovské dohody bude Sudetské území počínaje dnem 7. října postoupeno nacistické německé říši po pěti pásmech.

Na základě tohoto prohlášení se čeští občané kvapně stěhovali ze Sudet do vnitrozemí Čech. I do naší obce se přistěhovaly rodiny hlavně z Nýřan a okolí. V obci nastala bytová kalamita.

10. října obsadila německá branná moc Nýřany. Naší obcí projížděly kolony povozů naložených nábytkem, peřinami a dětmi. Někteří „uprchlíci“ ještě našli někde v domech prázdnou prádelnu či kůlnu, někteří se stěsnali u příbuzných, třeba bydlely i tři rodiny pohromadě. V hostinci U Červených v č. p. 69 se usadilo 8 rodin. Kdo neměl štěstí, musel pokračovat do dalších obcí. Během několika dnů se do naší obce přistěhovalo přes 1000 osob! Vlaky do Domažlic měly konečnou zastávku v Tlučné.

Státní hranice najednou končila na železničním přejezdu trati do Domažlic mezi Nýřany a Tlučnou. Tlučenská kolonie (zvaná kasárna) připadla k naší obci i se 4 okolními domky.

V hostinci Vila Němci zřídili pasovou kontrolu a celní úřad. Z kolonie a přilehlých čtyř domků přibylo do obce 300 obyvatel, většinou rodin horníků.

Noví občané z „kasáren“ z vděčnosti, že připadli k české Tlučné, vybrali mezi sebou sbírku peněz a předali obecnímu úřadu 467,20 Kč.

V obci poprvé ordinoval místní lékař, a sice MUDr. Pavel Klement z Nýřan. Ordinaci si otevřel v „tlučenské kolonii“.

Vykupovaly se stavební parcely a na nich postaveno do konce roku devět rodinných domků. Majitelé starších domků upravovali a přestavovali k bydlení celkem pět prádelen, tři nouzové byty, vhodné sklepy, sklady, komory a různé přístavby.

Začal se projevovat zájem o zřizování nových živností.

Na konci roku měla obec 3864 obyvatel a 386 domů. Místní školu navštěvovalo 391 dětí a do měšťanských škol v Líních či v Plzni chodilo 120 dětí.

Ku konci roku se docházka školních dětí velmi zhoršila následkem epidemických nemocí. Staly se případy, že nemocné děti spaly ve stájích u dobytka a další mnohé bydlely v naprosto nevyhovujících podmínkách.

Mnichovská dohoda tak připravila podmínky pro likvidaci ČSR a pro následnou nacistickou okupaci v březnu 1939.